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БЛАГОДІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ПОЗА ДЕРЖАВНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

ТОВАРИСТВА ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА НЕЗАЛЕЖНОЇ УКРАЇНИ 
 

Період розбудови незалежної України характеризується глибокими 

зрушеннями в економіці, політиці, соціальній сфері, психології людей. В 

результаті процесу цих реформ постає питання міжнародних зв’язків 

нашої держави, зокрема соціального захисту тих категорій населення, як 

більш чутливі до змін: інвалідів, пенсіонерів, сиріт, та немічних, що дало 

розповсюдження хвороб, які згубно впливають на людство: туберкульоз, 
СНІД, злоякісні пухлини та інші. Зважаючи на дану дилему благо- 

дійності незалежної України поза державних організацій наймасовішим 

було Українське Товариство Червоного Хреста (ТЧХУ). Крім того, 

важливе наукове значення дана проблема має тому, що в минулому 

мало місце замовчування й перекручення діяльності Червоного Хреста. 

В період сучасності особливість діяльності ТЧХУ набула нових пріо- 

ритетних напрямків (вихід із спілки Товариств Червоного Хреста та 

Червоного Півмісяця, а згодом прийняття 28 листопада 2002 року Закону 

«Про Товариство Червоного Хреста України») не тільки на території 

держави, але і за її межами [9, с.2]. Це дає змогу Товариству Червоного 

Хреста України з більшою силою стати членом Міжнародної Федерації 

товариств Червоного Хреста та Червоного Півмісяця; проявити спів- 

працю з урядом України та Міжнародним Комітетом Червоного Хреста 

(МКЧХ) про відкриття в Україні Місії МКЧХ, а через деякий час 

в Білорусії, Молдові,країнах Прибалтики, Швейцарської Конфедерації, 

країн СНД[3.С.1– 4]; З метою вирішення нагальних проблем щодо країн 

колишнього СРСР, які зараз перебувають в перехідному становищі, як 

економічному, так і соціальному товариство Червоного Хреста України 

на конференції і Києві з інтеграції та розвитку Національних товариств 

Червоного Хреста і Червоного Півмісяця обговорили подальші дії про 

співпрацю та вирішення проблем, які стосуються покращення становища 

незахищених громадян країн колишнього Радянського Союзу [7, с. 1–4]. 
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Слід зазначити, що саме в це період часу благодійна діяльність 

товариства набула найактуальніших рис, зокрема виникають програми – 

це Міжнародна Чорнобильська програма (2001р.) допомоги і реабілітації 

(СНАRP)[8. c. 6] боротьба з ВІЛ-СНІДом і туберкульозом, програма 

медико-соціальна допомога людям похилого віку та інвалідам, програма 

«Створення медико–соціального центру Червоного Хреста для надання 

послуг престарілим самотнім людям». 

Одна з найважливіших, найактуальніших і найстаріших програм – це 

Міжнародна Чорнобильська програма допомоги і реабілітації (СНАRP), 

першим кроком до її створення була проведена зустріч (1990р.) між 

делегацією експертів Ліги Товариств ЧХ і ЧП та ЦК ТЧХ України, 

в результаті якої розроблений проєкт надання допомоги потер- 

пілому населенню. В зв’язку з цим держава почала отримувати через 

благодійництво Червоного Хреста дозиметри, контрольні прилади, філь- 

три та установки для очищення води від радіоактивного забруднення; за 

кордон на відпочинок і оздоровлення товариство Червоного Хреста 

направляє сотні дітей із потерпілих районів[18.c.32-60]. Через деякий 

час Червоний Хрест (1991) передає найбільш потерпілим областям 
(Житомирська та Рівненська) 2 пересувні діагностичні   лабораторії, 

які обстежують жителів [5, с. 2]. За допомогою благодійництва ТЧХУ 

було проведено загальний курс вітамінізації всіх дітей до 14 років, які 

проживають радіаційному   забрудненому   середовищі   (направлено 

45,5 тон сухого молока та токсину в дитячі лікарні, а також гуманітарну 

допомогу у вигляді продуктів харчування і речей першої необхідності 

[10, с. 1]. 

Наступна міжнародна програма в якій бере активну участь ТЧХУ – 

це боротьба з ВІЛ-СНІДом і туберкульозом. Ця проблема в наш час стає 

все більше актуальною. Вона не тільки медична, а й соціальна і 

економічна. Ця програма реалізується за підтримки Червоного Хреста 

Німеччини під гаслом «Громадськість проти туберкульозу та СНІДу». 

В наслідок   цього   надається   допомога   органам   охорони   здоров’я 

у покращенні діагностики туберкульозу та у здійсненні контрольованої 

амбулаторної хіміотерапії з метою лікування туберкульозу серед 

самотніх людей похилого віку та інвалідів. Окрім надання допо- 

моги органами охорони здоров’я на туберкульоз і СНІД ведеться і 

просвітницька робота, яка не дає допущення дискримінації, приниження 

та ізольованості від суспільства особливо хворих на СНІД. Уперше 
в рамках цієї програми проводиться благодійна діяльність у місцях 

позбавлення волі, адже серед цих ув’язнених найбільше поширю- 

ється туберкульоз [3. c. 40–41]; серед верств населення – літніх людей, 

малозабезпечених пенсіонерів, безпритульних, дітей, багатодітніх сімей 

з низькими прибутками, особами, які знаходяться в еміграційних 

центрах, біженці. Через те програма передбачає дійову профілактику цих 
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та інших захворювань, здійснення патронажу та забезпечення хворих 

і членів їхніх сімей санітарно-гігієнічними і продуктовими наборами, 

організацію благодійних пунктів харчування, оплату лікування найбільш 

соціальне незахищених громадян. У рамках програми з метою зміцнення 

благодійної патронажної служби Товариство Червоного Хреста України 

одержить устаткування та оснащення для медико–соціальних кімнат, 

медичних комплектів для патронажних медсестер по догляду за 

хворими, велосипедів для сестер, які обслуговують населення в сільській 

місцевості. надаватиметься гуманітарна допомога у вигляді продуктових 

наборів, вітамінних препаратів, гарячого харчування. [3. с. 41]. За 

рахунок коштів, запланованих програмою, надаватиметься гумані- 

тарна допомога у вигляді продуктових наборів, вітамінних препаратів, 

гарячого харчування. У першу чергу вона знайде свого адресата (вся 

допомога буде цільовою) серед одиноких непрацездатних людей, 

інвалідів,   хворих   із   уперше   виявленим   активним   туберкульозом, 

з хронічною формою туберкульозу та його ускладненнями, а також 

серед хворих на СНІД та ВІЛ–інфікованих осіб[17.с.18]. 

Однією з підвалин благодійної діяльності сьогодні є й санітарно- 
гігієнічна освіта населення та підвищення кваліфікації патронажних 

сестер з догляду за хворими і тими, хто перехворів на туберкульоз. 

З метою пропаганди та активізації в Україні благодійницької роботи у 

рамках уже згаданої програми за участю ЄСНО, МФ ТЧХ і ЧП та 

Німецького й Українського Товариства Червоного Хреста розроблено 

план проведення 14 навчальних семінарів для різних суб’єктів 

червонохресної багодійної діяльності. На них буде висвітлено теми, що 

стосуються сучасних форм і методів роботи з профілактики, ранньої 

діагностики, лікування та догляду за хворими на туберкульоз і СНІД, 

ВІЛ–інфікованими, санітарно–освітньої роботи тощо. Тоді ж буде прове- 

дено семінари для благодійників патронажної служби щодо їх участі у 

реалізації міжнародних гуманітарних проектів. 

У зв’язку з економічною кризою найбільше страждають мало захи- 

щені верстви населення: інваліди, люди похилого віку, які залишились 

проживати свій вік самотніми, і малозабезпечені. Саме для них було 

створено програму в 2000 році «Медико-соціальна допомога людям 

похилого віку та інвалідам» [6, с. 20]. Завдяки цьому проєкту було 
отримано одноразову допомогу, медичне приладдя для дитячої лікарні та 

онкологічного і психоневрологічного диспансера.[5.С.30]; гуманітарну 

допомогу, у вигляді продуктових наборів. 

Також діє програма «Створення медико–соціального центру 

Червоного Хреста для надання послуг престарілим самотнім людям». Ця 

програма реалізується через Німецький Червоний Хрест, яка передбачає 

обладнати медико-соціальний центр устаткуванням, забезпечити 

медичною апаратурою, медикаментами та приладами, щоб доглядати 
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лежачих хворих. Таким чином, Червоний Хрест України разом із 

зарубіжними колегами намагається внести в самотнє і обездолене життя 

літніх людей промінець радості. 

Отже, на сучасному етапі діяльність УТЧХ відіграє дедалі відчутнішу 

роль у громадському житті країни і допомагає державі вирішувати 

питання перебудови у соціальній сфері й спрямовувати зусилля на 

досягнення взаємопорозуміння і злагоди. Сучасний етап ознаменувався 

багатьма благодійними акціями, які втілив в життя Червоний Хрест. 

Зокрема, Медико-соціальна підтримка малозахищених верств населення, 

Міжнародна Чорнобильська програма гуманітарної допомоги та реабі- 

літації, Червоний Хрест проти туберкульозу і СНІДу, тощо. Всі ці заходи 

направлені на захист населення. В сучасних умовах кожна людина 

повинна відчувати себе спасителем світу. Це справа сильних духом. 

Справа людей, які завжди готові прийти на допомогу, рятуючи від 

поневірянь мільйони жертв стихійного лиха, конфліктів та катастроф, 

що майже щодня потрясають світ. Завдяки таким людям гуманність 

справді стає великою силою. 

 

Список літератури: 
1. Буньйон Ф. Від дипломатичної конференції 1949 до нового 

тисячоліття Вісник ЧХУ. – 1999. – №1. 

2. Вісник Червоного Хреста України. – 2000 – №1. 
3. Вісник Червоного Хреста України. – 2001. – №3. 

4. Вісник Червоного Хреста України. – 2003. – №4. 

5. Вісник Червоного Хреста України. – 2004. – №1. 
6. Кармалюк С.П. Діяльність організацій ЧХ в Україні в 1867–1920 рр. 

Автореферат дисертації ... кандидата історичних наук; Чернівці, 

1998. 

7. Погуляйло С. Не може бути терміну давності. ВЧХУ №2. 2010. 

8. Усічено І., Віленський Ю., Заграничний О. І доброта і милосердя 

(розповіді про Червоний Хрест України). – К., 1996. 
9. Цимбалюк М. Символ гуманності та співчуття. Вісник Червоного 

Хреста України. – 2009. № 2. 


	ЗБІРНИК ТЕЗ НАУКОВИХ РОБІТ УЧАСНИКІВ МІЖНАРОДНОЇ
	аспірантка кафедри педагогіки та освітнього менеджменту
	БЛАГОДІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ПОЗА ДЕРЖАВНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ТОВАРИСТВА ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА НЕЗАЛЕЖНОЇ УКРАЇНИ
	Список літератури:


